



保护知识产权
振兴中国品牌

71.3%的人认为中国品牌目前最缺“灵魂”

某媒体社会调查中心一项全国调查,中国品牌要成为世界级名牌,目前最缺什么? 调查显示,71.3%的人首选“品牌灵魂”,其次是“核心价值”(54.4%),接下来是“综合实力”(49.4%)和“质量”(49.4%)。

CEO行踪

潘石屹
连《唐山大地震》也“掺假”



SOHO中国有限公司董事长潘石屹在博客上说:刚刚看完电影《唐山大地震》,很感人,电影院里许多人都在哭。但突然有人笑了,一开始我不解。最后才发现是电影中的嵌入式广告,有酒的,有保险公司的等等。做任何事情动机要纯洁,掺一点假,人们都会发现的。

宗庆后
“进驻零售业”



“我们正在全国范围考察,寻找合适的项目。有机会的话,不排除在北京、上海、广州等一线城市建设购物中心,也不排除引入合作伙伴。”7月21日,宗庆后接受记者采访时说。尽管此次宗庆后将娃哈哈涉足商业地产的举动定义为“进驻零售业”,但其地产野心仍可见一斑。

刘晨

托尼·海沃德
很优秀,很倒霉



英国石油公司昨日宣布,首席执行官托尼·海沃德辞职,其职务将由美国人鲍勃·达德利接替。

李途纯
被批准逮捕



株洲市委宣传部27日对外界通报,创立并曾长期掌控中国乳酸菌奶饮料龙头企业“太子奶”集团公司的李途纯,因涉嫌非法吸收公众存款罪,已经被检察机关批准逮捕。此外,法院也依法裁定“太子奶”进入破产重整程序。苏晓洲

从7月数字看走向

外媒评述中国当前经济走势

7月对中国而言有多个里程碑:河南人口破亿、农行IPO桂冠、能源需求争端……这些数字都是中国未来走向的缩影,投资者则需“五思而后行”

对中国而言,7月可以称之为“五个象征之月”。人口、财政和货币的里程碑都给世界第三大经济体的未来提供线索。

老龄化:未变富,先变老?

今年7月,据中国官方媒体报道,从2009年的数据来看,中国人口老龄化速度正空前加快。亚洲发展银行表示,到2050年,65岁以上的老龄人口将占总人口的五分之一。1950年,中国老年人口比例还不到十二分之一。这意味着工作人口的数量将减少,也意味着储蓄的流失。

这将是一个巨大逆转。目前中国还有一支高储蓄的年轻大军,尽管一些城市呈现工资压力迹象,但剩余劳动力依旧大量存在。风险在于人口结构变迁可能导致中国在未来几十年里难以保持10%的GDP增长。老龄人口过多,年轻劳动力不足,可能导致中国未变富,先变老。

河南人口数量更多

同样在7月,根据官方估测,中国人口最多的省份河南省人口超过了1亿。正式人口普查将在今年晚些时候展开。河南省的人均GDP水平已经低于中国平均标准的20%,人口超过德国、法国和英国。要不是中国的一胎政策,这个里程碑意义的数字早在13年前就提前抵达了。

人口和经济繁荣已经帮助塑造了中国的贸易流,毕竟有那么的人口要生活。近期宣布与中国合作投资100亿美元铁路项目的阿根廷是中国最大的豆油供应国。中国公司的并购活动同样围绕铁矿与煤矿展开,也许接下来就要瞄准肥料和食物了。

中国的出口引擎超速驾驶

2008年,出口下跌让中国陷入困境,而现在,出口到增长也有可能造成同样的影响。7月,北京表示,出口已经恢复到“危机前”的水平,与上年同比增长逾40%。

J 聚焦

副科级以上公务员不可插手房地产

副科级以上公务员如违规插手干预房地产开发与经营,情节严重将给予开除处分。监察部、人保部日前印发《违反规定插手干预工程建设领域行为处分规定》,已开始施行。适用对象为副科级以上行政机关公务员,企业、事业单位、社会团体中由行政机关任命的副科级或相当于副科级以上人员也适用。王海亮

多机构预测7月CPI增幅或达3.1%

7月24日,北京大学中国经济研究中心发布多家机构的预测判断,今年第三季度的CPI涨幅有望在3%~3.1%。

交通银行当日也发布了下半年宏观经济金融展望报告。交通银行首席经济学家连平指出,预计下半年物价将呈现“高不成,低不就”的见顶平缓回落态势,全年物价出现两头低、中间高的倒“U”形。

“7月份可能是最高点,但是全年物价将处于相对温和的状态。因此调控政策应该基调稳定,对于信贷控制可以局部、适度放松。”他说。肖明 刘莹

G 关注

铁道部负债超万亿

由于债务融资比例越来越大,去年铁道部门支付的利息已经达到400亿元以上,预计未来有可能超过1000亿元,这使得铁路的盈利能力变得脆弱。26日民生银行在京发布的《2010年中国交通运输业发展报告》透露了上述信息。

《报告》显示:铁路建设资金来源中,

债务融资的比例,已经由2005年的48.83%,上升为2009年的超过70%。快速增长的债务融资规模,使得铁道部的资产负债率逐年上升,2009年的负债合计预计超过1万亿元,资产负债率为55%以上,预计2012年有可能超过70%。

K 看点

同城ATM跨行取款手续费调整合规

近日,中国银行、交通银行、广东发展银行等部分银行调高同城ATM跨行取款手续费,引起各方关注。银行业协会相关负责人表示,商业银行ATM跨行取款收费属于市场调节价,实行市场调节价的服务价格由商业银行总行依据成本自行制定和调整。“目前,商业银行根据自身的成本情况调整ATM跨行取款收费标准,是合法合规的,建议客户根据自身情况选择交易。”吴雨 白洁纯

B 本地

我省今年861任务过半

记者从省发改委了解到,今年1-6月我省“861”项目累计完成投资1979.4亿元,占年度计划投资的53.3%,累计新开工项目698个,占年度计划的86.2%,较去年同期提高25.1个百分点;竣工项目45个。

合肥、淮北等14市年度计划投资均已完成过半,全省计划外开工项目167个,占已开工项目的23.9%,为顺利完成全年“861”项目投资计划打下良好基础。皖江城市带承接产业转移示范区投资快速增长,1-6月“861”项目累计完成投资1228.7亿元,占年度计划的58.0%,皖北地区

现在,政策制定者们正在试图平息国内需求,防止经济加速增长到通货膨胀。

中国的能源需求量增加

作为能源消费大国,是否意味着其排放量会是巨大无比?也许不会,因为中国正在大力投资绿色能源。但是这些数据还是会提高与能源相关的商品和资产价格。

银行IPO再破纪录

中国农业银行IPO募资190亿美元,加上超额配股,农行就以220亿美元跻身世界头号IPO。中国也因此创造了一个新纪录:迄今为止,世界三大最高价IPO市场均在中国,显示了新股重心的彻底东移。

但是这并非完全事实。农行是中国资本市场的象征,同样规模的IPO很难再找到。

杜博译自英国媒体

“861”项目建设保持较好势头,1-6月完成投资2143亿元,占年度计划的56.3%。

记者 樊立慧

证券权威许健周六来皖谈上市

后金融危机时代,皖企如何提高投资能力与资本运营能力?权威证券专家将给出答案。本周六,省工商联与北京大学合作举办“私募股权投资(PE)与企业上市总裁班”在学苑大厦正式开课,届时权威专家许健将就当前宏观经济热点及企业上市等问题向皖企面授机宜。

据悉,许健是北京大学特聘教授,经济学博士、研究员、博士生导师,曾担任中国人民银行和全国人大财经委领导职务,任《证券法》修改起草工作小组组长,在私募股权投资(PE)与企业上市方面具有丰富经验。张凤翔 记者 郁宗菊

7月27日周谷堆部分商品价格信息

单位:元/500克

品名	产地	参考价格
大白菜	山东	0.5-0.7
平包菜	山东	0.5-0.6
上菜	安徽	1.5-1.8
韭菜	安徽	2-2.4
大葱	山东	1-1.1
鲢鱼	湖北	1.8-2.3
鲫鱼	湖北	5-5.5
鳊鱼	湖北	5.5-6
草鱼	江苏	4.8-5.3
鲈鱼	江苏	12.5-12.5

(本组数据来源于周谷堆市场,由实习生胡龙生整理)